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关于东阿县—茌平区行政区域界线

联合检查工作的情况报告

 根据聊城市民政局《关于开展第七轮县级行政区域界线联检工作的通知》（聊民函〔2023〕3号）文件精神，按照国务院《行政区域界线管理条例》、《山东省行政区域界线管理办法》（省政府令第190号）和《山东省县级行政区域界线联合检查实施办法》（鲁民〔2007〕1号）文件的规定，为切实做好东阿县与茌平区的行政区域界线联合检查工作，经双方协商，从2024年4月开始到2024年9月止，毗邻双方对已勘定的东阿县与茌平区的行政区域界线实地管理情况进行了联合检查，现将联合检查工作情况报告如下：

    一、联检工作的基本情况

东阿—茌平线共涉及双方5个镇（街道），42个村，其中东阿县3个镇（街道），20个村，茌平区2个镇（街道），22个村。边界线自东昌府区、茌平区、东阿县三县级边界线交会点（150215031524S）起由西南向东北，到齐河县、茌平区、东阿县三区县级边界线交会点（142515031524S）止，全长27.897公里。全线共埋设双面、三面花岗岩界桩5棵（其中单立双面界桩1棵，同号单立三面界桩1棵，同号三立三面界桩3棵）。

通过检查，总的来说，两区县及毗邻乡镇对行政区域界线联检工作都非常重视，行政区域界线管理工作抓得实、管得严、效果好。

二、主要做法

（一）领导重视，措施得力。联合检查行政区域界线，是双方共同的行政行为，双方密切配合是联检工作的重要保证。首先是成立了联检工作领导组长，认真学习了联检工作的有关文件。毗邻双方区县对行政区域界线联检工作都非常重视，各自召开了联检工作专题会议，对联检文件进行了深入的传达学习，对联检工作进行了全面的研究和周密的部署。并把联检工作列入了重要议事日程，作为一项重要工作来抓，成立了由双方民政局分管局长任组长，区划地名科科长任副组长，区划地名科工作人员、乡镇民政所长为成员的领导小组。对行政区域界线联合检查工作实行统一领导、协调和组织实施，为行政区域界线联检工作的顺利进行提供了组织保证。其次是精心设计，制定方案，毗邻双方依据国务院《行政区域界线管理条例》和《山东省县级行政区域界线联合检查实施办法》的有关规定和要求，经过双方多次沟通协调，达成共识，共同制定了东阿民政局、茌平民政局《关于东阿—茌平行政区域界线联合检查工作的实施方案》。《方案》中明确规定了联合检查领导小组的构成及其职责，明确了联检工作的内容要求、方法步骤及时间安排等。实施方案的制定，使双方对行政区域界线联检工作有了共同的遵循，为全面落实开展联检工作提供了总体设计。联合检查前，双方（区）县毗邻乡镇组织界桩管理员，认真学习了国务院《行政区域界线管理条例》和《山东省县级行政区域联合检查实施办法》，通过学习使界桩管理员基本掌握了行政区域界线管理工作的有关政策，提高了界桩管理员在守界、护界工作中处理问题的素质和能力。

（二）精心组织，密切配合。为确保联检工作的顺利进行，此次检查双方坚持高标准严要求的原则，参检人员以高度的敬业精神和政治责任感，本着实事求是，为历史负责的态度，为摸清边界地区的实际情况，使联检各个环节工作做细、做实有序地进行。按照双方联合勘定的行政区域界线协议书、附图，由双方县民政局分管领导带队、带领工作人员组成的联合检查组，毗邻沿线乡镇的分管领导亲自靠上，沿着边界线，从起始点，向终止点进行实地踏勘，在实地踏勘中，对边线进行反复核对，达到图、表与实际情况相符，每检查一棵界桩，都用红漆对界桩上的文字进行刷新，清除出界桩周围的遮挡物，并拍摄彩色照片存档。

（三）明确责任，依法管理。自勘界工作结束后，特别是国务院《行政区域界线管理条例》颁布实施后，双方县及毗邻乡镇都结合自己的实际情况制定了一些行之有效的措施，如签订协议、责任到人、有奖有罚等，使界线管理工作纳入了科学化、规范化的管理工作轨道。一是狠抓了行政区域界线管理的落实工作，做到了一级抓一级，一级对一级负责、层层抓落实。二是严格勘界档案的管理，通过检查，双方县按照国家档案管理的有关规定和勘界档案管理暂行规定都建立了专门的勘界档案橱柜，将验收合格的勘界档案及时归档，做到了立卷规范，资料齐全，符合要求。

（四）完善资料，确保成果质量。联检工作基本结束后，双方区县立即组织进行联检有关资料完整的整理汇总，按要求双方共同填写了“界线联检记录表、界桩联检记录表、界线联检情况汇总表”，最后由联检工作领导小组按规定的技术标准进行检查验收合格后并签字、盖章。由于整个联检工作的每个环节做了周密细致的安排，在实施过程中，又主动积极的相互配合，保证了联检质量，全面完成了联检任务。

三、存在的问题

东阿—茌平行政区域界线管理工作虽然取得一定的成绩，但也还存在问题，主要是对行政区域界线管理法规的宣传力度不够，个别毗邻乡镇村的干部群众对行政区域界线管理工作认识还不够到位等。

四、今后的打算

（一）要做好对行政区域界线管理法规的宣传工作，有针对性的对界线毗邻镇村的干部群众进行一次有关行政区域界线维护管理法规政策及知识的教育，提高界线毗邻镇村广大干部群众守界、护界的自觉性。

（二）要认真做好行政区域界线、界桩的管护工作，落实管理责任制、定期检查层层签订的行政区域界线管理责任书的履行情况。

（三）要认真总结经验，提高边界线管理水平，坚持经常深入实地调查研究，注意听取干部群众对行政区域界线管理工作的意见，注意发现问题总结经验，共同研究解决行政区域界线管理工作中出现的新矛盾、新问题确保边界线周围的群众安定团结、社会稳定，为经济和社会发展做出应有的贡献。

附件：1、界线联检记录表
界桩联检记录表
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